



# ШКОЛЬНЫЙ 2+3=5 ФОРМАТ

Выпуск 2

5 октября 2012 г.

Доступно и интересно — о самом главном!

*В день осенний, когда у порога  
Задыхали ужас холода,  
Школа празднует День педагога —  
Праздник мудрости, знаний, труда.  
День Учителя! Вслушайтесь сердцем  
В эти звуки, что дороги нам!  
Всем, что связано с юностью, детством  
Мы обязаны учителям!  
Вы душою всегда молодые,  
Труд и радости с нами дели,  
Наши строгие, наши родные,  
Терпеливые учителя!  
Жизнь велит вам учить, нам — учиться.  
Опыт ваш — это мудрости клад!  
Все, что взяли от вас, пригодится  
И веселее станет в сто крат.  
Свету, гуткости, правде учите  
Наши души и наши улы!  
Все, что в жизни вы нам зададите,  
Постараемся выполнить мы!*

## Читайте в номере:

День Учителя в других странах

Главная задача Учителя

Узнай учителя по высказыванию

Как вы провели лето?

Именинники

Музей в

Барселоне



## День учителя в других странах

День учителя, на первый взгляд, - обычный профессиональный праздник. Но в действительности он уникален. Согласитесь, не приходят же приветствовать кондитера в его день все сладкоежки, механика - все владельцы автомобилей, а адвоката - все его бывшие подзащитные. Только к учителям в этот день идет толпа учеников - разных годов выпуска, из разных городов и стран. Да и к тому же почти 60 миллионов педагогов - самая многочисленная группа высококвалифицированных кадров на планете.

Этот праздник в нашей стране общеизвестный и очень популярный во многом благодаря советским временам, когда профессия учителя по праву считалась одной из самых уважаемых. Хотя еще в царской России «учитель» звучало гордо. В то время директор гимназии имел ранг гражданского генерала, а учитель мог дослужиться до коллежского советника (полковника).

Белые фартуки, прозрачные банты, астры и хризантемы - такими были основные символы конца первой недели октября с 29 сентября 1965 года. Именно в этот день был подписан указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении первого воскресенья октября Днем учителя. Почему День учителя - и вдруг в воскресенье? Этот вопрос, видимо, возникал не у одного жителя нашей страны. Поэтому многие из стран бывшего Союза (в частности, Россия) после основания ЮНЕСКО Международного праздника работников образования (5 октября) с радостью поддержали этот европейский порыв (тем более что числа оказались близкими). Наши же учителя продолжают праздновать свой день, как и прежде.

А как обстоят дела в других странах? И приносят ли учителям цветы и подарки в честь их праздника, и если да, то когда?

Но не только у нас День учителя выпадает на выходной. В Польше, например, этот праздник отмечают 14 октября - это официальный государственный праздник, в этот день учителям дарят главное, по мнению поляков, - покой и позволяют выспаться всласть, не приходя в школу.

В Узбекистане с 1996 года 1 октября отмечают День учителей и наставников. Этот день обычно празднуется с большой помпой и также объявлен выходным. Однако учителя не очень ценят этот праздник: в прошлогодней прессе в День учителя писали не о праздновании, а о том, что ставка учителя Узбекистана сегодня составляет в среднем 24-37 тысяч сумов, и подобная зарплата позволяет им вести полуголодное существование. Для сравнения приводится впечатляющий факт:



на питание одного узбекского заключенного ежедневно выделяется сумма в размере тысячи сумов, что в месяц составляет 30 тысяч сумов.

В далекой Австралии дела у учителей немного веселее. Педагогически праздник австралийцы отмечают вместе со всей Европой - 5 октября, но гораздо ярче европейцев. Вообще в Австралии все праздники отмечаются весело и шумно, по улицам гуляют карнавалы, горожане выезжают на природу на барбекю.

К тому же австралийцы - мастера фейерверков и иллюминаций. В правительстве страны есть даже соответствующая должность - министр фейерверков и огня. Поэтому учителя получают самые яркие впечатления.

В США есть национальный день уважения к учителю - «Teacher appreciation». Родители приносят педагогам ланч, дарят сладости и мелкие подарки. Отмечают его весной. Международный день учителя - идея замечательная. Во время, когда все страны связаны друг с другом, учителям просто необходимо делиться опытом.

А на другой стороне планеты, в Китае, День учителя имеет очень символическое значение. Он отмечается 10 сентября с 1989 года. Этот праздник придумали для того, чтобы вернуть интеллектуальному труду престиж, утраченный в годы культурной революции. Термин «культурная революция» появился в Китае во второй половине 1965 года. Это явление можно приравнять к сталинским репрессиям в нашей стране. Мао Цзэдун считал, что в партию, правительство, армию и круги деятелей культуры проникло большое число представителей буржуазии и, только начав «великую пролетарскую культурную революцию», можно отвоевать власть, узурпированную лицами, находящимися у власти в партии, и идут по капиталистическому пути.

Поэтому, где вы не находились, куда бы ни забросила вас судьба, одно можем сказать точно: о Дне учителя будут помнить! А когда учителей приветствуют - осенью, зимой или весной, - это же не столь важно, не так ли?

*Алина Бабушкина, по материалам сети Интернет, 11А*

## Главная задача УЧИТЕЛЯ

Однажды ученики спросили Хинг Ши, какова его основная задача, как Учителя. Мудрец, улыбнувшись, сказал:

— Завтра вы узнаете об этом.

На следующий день ученики собирались провести некоторое время у подножья горы, которую местные жители называли Бессмертной Горой, Сянь Юэ. Ранним утром, ученики собрали вещи, которые могли им пригодиться в дороге и вместе отправились к подножию Сянь Юэ, у которого им раньше не приходилось бывать.



К обеду, уставшие и проголодавшиеся, добрались они до живописного пригорка и, остановившись на привал, решили пообедать рисом и солёными овощами, которые захватил с собой Учитель. Следует заметить, что овощи мудрец посолил весьма щедро, а потому спустя какое-то время ученикам захотелось пить. Но, как нарочно, оказалось, что вся вода, которую они захватили с собой, уже закончилась. Тогда ученики поднялись и стали осматривать окрестность в поисках пресного источника.

Только Хинг Ши не поднимался со своего места и не участвовал в поисках. В результате, так и не найдя источника воды, ученики решили вернуться обратно, но тут мудрец поднялся и, подойдя к ним, сказал:

— Источник, который вы ищите, находится вон за тем холмом.

Ученики радостно поспешили туда, нашли источник и, утолив жажду, вернулись к Учителю, принеся и для него воды. Хинг Ши отказался от воды, показывая на сосуд, стоявший у его ног, — он был практически полон.

— Учитель, но почему ты не дал нам сразу напиться, если у тебя была вода? — изумились ученики.

— Я выполнял свою задачу, — ответил мудрец, — сначала я пробудил в вас жажду, которая заставила вас заняться поисками источника, так же, как я пробуждаю в вас жажду знаний. Затем, когда вы отчаялись, я показал вам в какой стороне находится источник, тем самым, поддержав вас. Ну а, взяв с собой побольше воды, я подал вам пример того, что желаемое может быть совсем рядом, стоит лишь позаботиться об этом заблаговременно, не позволяя тем самым случайности или забывчивости влиять на ваши планы...

— Значит, главная задача Учителя в том, чтобы пробуждать жажду, поддерживать и подавать правильный пример? — спросили ученики.

— Нет, — сказал Хинг Ши, — главная задача Учителя — воспитать в ученике человечность и доброту, — он улыбнулся и продолжил, — и принесённая вами для меня вода подсказывает мне, что свою главную задачу я пока что выполняю верно.....

## Узнай учителя по высказыванию

1. Я что тут в цирке что ли?
2. Ой батюшки, хоть "караул" кричи!
3. Здра[сь]те вам с кисточкой!
4. Механи[зб]м этого прибора заключается в следующем...
5. Ты что, совсем что ли, мать честная, обалдела?!
6. И тебя вылечим...
7. Понимаешь ли, в чем дело...
8. Что вы развалились, как огурцы на грядке!
9. Да! и прибавляем бонусное предложение!
10. [Пёт] первый.
11. Ну что, матросы, есть вопросы?

*Всевозможные варианты ответов приносите в редакцию*

## Опрос «Как Вы провели лето?»

Уже не первый год я провожу этот опрос и получаю колоссальное от этого удовольствие, потому что из первых уст получаю полезные, увлекательные, наполненные яркими впечатлениями и положительными эмоциями рассказы о летнем отдыхе. Хочу поделиться этими впечатлениями с вами!

**Людмила Михайловна Корноухова, Европа**

Этим летом мы с дочкой путешествовали по Европе: заехали на 5 дней в Барселону, потом в Хорватию, на 3 дня съездили в Венецию, а дальше вернулись в Хорватию и просто жили на берегу моря!



Казалось бы, соседние страны, а такие разные! Хорватию я полюбила давно - езжу туда уже не первый год. Там архитектура своя, свое особенное спокойствие. Когда находишься там, душа наполняется такой благодатью!

Каждый город особенный. Венеция, например, меня поразила как инженера: перекрытия, сваи, как все устроено!

А люди везде такие доброжелательные и вежливые! В Барселоне есть Образовательный музей KosmoCaixa\*, где дети могут



Фото Людмилы Михайловны

сами проводить опыты: моя дочь сама атаквала молекулу ДНК разными бактериями. Кстати, туда приводят детей с 3 лет, и как они себя воспитанно ведут, какая культура! В старинных замках проводятся уроки истории.

В Венеции чудесный музей Леонардо да Винчи, там все экспонаты можно трогать, крутить... Вот бы нам хоть малую часть!

Прямо сама себе завидую, что там побывала!

**Людмила Александровна Варламова, Европа.**

В этом году я первый раз поехала за границу и получила массу впечатлений! В каждом городе мы были недолго, дня три. Но чтобы немного узнать город, этого достаточно!

Очень интересно было сравнивать города между собой. Архитектурные стили похожи, но впечатления города производят разные: Прага очень светлая и радостная, Вена больше величавая, в Венеции уютно и ласково, а еще на площади Сан-Марко очень много наглых голубей и чаек!

Понравилось мне еще, что газоны обустроены для людей! Отдых на траве - тоже яркое впечатление!

**Наталья Игоревна Федянова, детский лагерь на Красноярском море.**

После успешной защиты диплома и недели отдыха и радости я отправилась в чудесный лагерь, в котором я работаю инструктором уже четвертый год. Люблю активный отдых, очень нравится работать с детьми. Не люблю проводить лето в городе: здесь душно и смог, а после лагеря тяжело привыкать к машинам, шуму и городскому воздуху. Меня каждый год тянет на Красноярское море, здесь изумительная природа: море, лес, горы и пещеры. В экстремальных ситуациях ты понимаешь, что представляет из себя человек, поэтому люди в нашем лагере «отборные», там мои друзья.

Получается, что как будто кусочек души там оставила, так и живу от лета до лета!

Полина Сербат, 10Б

# Именинники ЛЕТА

## ИЮНЬ

2 июня Темерова Агафья 11в  
 3 июня Варламова Надежда 8а  
 5 июня Быкова Иоланта 5б  
 5 июня Кобаненко Елена Владимировна  
 6 июня Тишков Вениамин 3а  
 7 июня Буторин Сергей Аверьянович  
 7 июня Гончарь Ольга Николаевна  
 8 июня Петроченко Дарья 2  
 10 июня Пословин Алексей 11аб  
 10 июня Пословина Марианна 11аб  
 11 июня Ковригина Анна 8а  
 11 июня Бренинг Дарья 8б  
 11 июня Кириллова Екатерина 4  
 12 июня Шахворостова Елена Константиновна  
 14 июня Зыкова Юлия 11аб  
 15 июня Назина Ангелина 3а  
 16 июня Юшкова Полина 9б  
 17 июня Левшов Андрей 9а  
 17 июня Орловцева Мария 10б  
 18 июня Васильев Павел 6б  
 18 июня Щёкина Анна 2  
 19 июня Найден Елена 7  
 20 июня Хитров Михаил 8а  
 21 июня Сысоев Иван 11аб  
 21 июня Самостиенко Цветана 10а  
 21 июня Джорогова Мария 5а  
 25 июня Новикова Татьяна Ивановна  
 26 июня Черепкова Мария 4  
 27 июня Зырянова Анастасия 6а  
 28 июня Жданюк Богдан 5б  
 28 июня Смирнова Лариса Вячеславовна  
 29 июня Алиева Бриллиант 6б  
 29 июня Осадчук Артем 6а  
 30 июня Райхерт Ирина 9а

## ИЮЛЬ

1 июля Конанова Юлия 11аб  
 1 июля Загурская Мария 2  
 3 июля Климов Кирилл 4  
 4 июля Давыдова Екатерина 3а  
 7 июля Алишин Евгений 9а  
 11 июля Уланова Екатерина 6а  
 11 июля Симакова Евгения Ивановна  
 13 июля Борхов Артем 6б  
 13 июля Ларионов Антон 3а  
 17 июля Троянская Ирина 4  
 19 июля Шурякова Юлия 6а  
 20 июля Аносова Дарья 11аб  
 20 июля Бугрова Наталья Николаевна



21 июля Богомолова Софья 9б  
 23 июля Арбатская Василиса 3а  
 23 июля Лагутина Ульяна 1  
 23 июля Никулина Ирина Станиславовна  
 24 июля Продашанов Никита 11в  
 25 июля Корноухова Людмила Михайловна  
 26 июля Ромашова Ульяна 1  
 27 июля Бабушкина Алина 11аб  
 28 июля Черенова Анастасия 6б  
 28 июля Черенова Елизавета 6б  
 28 июля Козак Дарья 2  
 29 июля Силина Лилия Викторовна  
 30 июля Попова Анна 2



*ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!*

*ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!*  
*ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!*

## АВГУСТ

1 августа Иванова Алина 10а  
2 августа Пашинин Алексей 10а  
2 августа Соломатова Валерия 9б  
4 августа Боровлева Анна 6а  
4 августа Бадмаева Алена 1  
4 августа Ларионова Полина 1  
6 августа Панченко Виолетта 1  
7 августа Глумова Полина 3б  
8 августа Поконова Наталья 10б  
8 августа Рогова Анастасия 8б  
8 августа Терехова Виктория 7  
8 августа Нестеров Матвей 3а  
8 августа Гамеза Наталья Михайловна  
11 августа Ровняго Дмитрий 1  
12 августа Линникова Яна 8б  
12 августа Нестерова Ева 2

14 августа Исакова Анастасия 11аб  
14 августа Тимофеев Павел 9б  
17 августа Алишина Анастасия 2  
18 августа Нарейко Екатерина 10б  
19 августа Гаврилова София 3а  
20 августа Соколова Софья 7  
21 августа Ратникова Полина 8а  
21 августа Тишина Татьяна 8б  
21 августа Шеходанова Наталья Ананьевна  
23 августа Перова Анна 10б  
26 августа Мартынова Виктория 10б  
26 августа Вамбольдт Милана 6а  
28 августа Матвеев Семен 11в  
28 августа Лубышева Галина Ивановна  
30 августа Фомина Ариадна 6а

## Именинники сентября

1 сентября Согонова Наталья Юрьевна  
2 сентября Ерыкалов Никита 8а  
2 сентября Каплева Анастасия 3а  
3 сентября Крючкова Ольга 10а  
4 сентября Каримова Анастасия Викторовна  
5 сентября Кротова Любовь Михайловна  
5 сентября Шадрова Ольга 3б  
6 сентября Копылова Полина 10б  
7 сентября Бех Ольга 8а  
8 сентября Агаларова Пакиза 11аб  
8 сентября Самойленко Алина 7  
8 сентября Михайлова Тамара Алексеевна  
9 сентября Салакко Михаил 10а  
9 сентября Азарченко Евгения 5а  
10 сентября Галась Анастасия 10а  
12 сентября Шустова Мария 10а



13 сентября Деревянных Полина 3б  
14 сентября Бобкова Светлана Валентиновна  
14 сентября Капитонова Маргарита 6б  
15 сентября Кайль Олег 8а  
16 сентября Бобровский Давид 5а  
17 сентября Черепухина Ольга 10б  
18 сентября Ивочкин Виктор 8а  
18 сентября Белевцова Наталья 9а  
18 сентября Шеходанов Данил 4  
22 сентября Логинов Максим 8б  
22 сентября Горьковая Ирина 6а  
23 сентября Михалева Анастасия 8а  
25 сентября Андрейченко Анатолий 3а  
25 сентября Важаева Александра 3б  
26 сентября Жданов Николай 11в  
26 сентября Баркалова Виктория 11аб  
27 сентября Колотилкина Виктория 6а  
27 сентября Вчерашний Михаил 3а  
28 сентября Баранчикова Софья 9б  
28 сентября Кислица Герта Ивановна  
29 сентября Козловская Юлия 8б  
29 сентября Рыкова Екатерина 4  
29 сентября Исакова Екатерина 4  
29 сентября Моисеева Дарья 3а



## Именинники октября

1 октября Бородич Ирина 5а  
 1 октября Скрипина Галина Григорьевна  
 1 октября Маркова Татьяна Николаевна  
 1 октября Митрофанова Ксения 6б  
 2 октября Федорова Юлия 10б  
 2 октября Акишин Илья 4  
 2 октября Конаныхина Алина 4  
 2 октября Яунземс Ирина Эриковна  
 3 октября Кульгаева Анастасия 6а  
 6 октября Федорова Юнита 8б  
 9 октября Недосекина Мария 5б  
 9 октября Сизых Анастасия 5б  
 9 октября Шульц Илья 4  
 12 октября Журавлева Алина 9а  
 12 октября Юрьева Анастасия 7  
 12 октября Зайцев Алексей 7  
 13 октября Лещак Дмитрий 6б  
 17 октября Ашарова Ульяна 11в  
 17 октября Лыткина Анна 5а  
 18 октября Попов Вадим 1



19 октября Тарабанова Екатерина 9а  
 19 октября Будникова Ангелина 4  
 21 октября Курашова Алена 11аб  
 21 октября Крупеня Валерия 5б  
 22 октября Кухтерин Кирилл 9а  
 22 октября Михайлова Яна 9б  
 22 октября Толстихин Владимир Яковлевич  
 25 октября Бастина Ирина Ивановна  
 26 октября Митрофанов Сергей 11аб  
 27 октября Малова Елизавета 5а  
 27 октября Огорокова Юлия 6а  
 27 октября Чичаева Виолета 3б  
 28 октября Щербанюк Александр 9а  
 28 октября Яценков Кирилл 9а  
 28 октября Носков Иван 3а  
 29 октября Жилкина Екатерина 10а  
 29 октября Аносова Екатерина 10б  
 29 октября Гатиатулин Ренат Равильевич  
 30 октября Кучер Ангелина 8б  
 31 октября Мнойн Анастасия 9б

*ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!*

*ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!*

### Советы бывалых

- Делай в новом учебном году все, чтобы себе понравиться.
- Пусть с вами чаще встречаются сердечные приступы любви к одноклассникам.
- Будь независим, но не от своих друзей.
- Пока ты будешь семь раз обдумывать ответ, другие уже поднимут руку и ответят. Будь более решительным.
- Не экономь на своем здоровье. Не пропускай уроки физкультуры.
- Выучи однажды все уроки и проживи хоть один день в году спокойно.
- Будь более расточительным на комплименты для одноклассниц и мамы.
- Засыпая, чаще думай о том, что завтра будет все замечательно.
- Не ходи в школу натошак, это может плохо отразиться на твоём настроении.
- Поменьше в тетрадях ошибок и больше на лице улыбок.

## Научный музей в Барселоне

Научно-познавательный музей КосмоКайша (CosmoCaixa) в Барселоне является настоящим храмом человеческих познаний о мире. Изначально, открывшись в 1981 году, он носил обычное название Музей наук Барселоны. Но новое тысячелетие принесло обновление и для музея – с 2001 по 2004 год музей подвергся кардинальной перестройке с использованием самых современных достижений науки, чтобы продемонстрировать посетителям полет человеческой мысли и окружающее нас удивительное мироздание.

Здание музея весьма монументально и заслуживает того, чтобы называться достопримечательностью Барселоны. Экспозиционная площадь музея занимает 45 тысяч квадратных метров. Тематика экспозиций очень разнообразна и при этом множество экспонатов в музее КосмоКайша являются интерактивными. Посетителям разрешается не только трогать выставленные экспонаты, но и участвовать в проведении различных опытов или экспериментов. В последние годы в школьных заведениях Барселоны наметилась тенденция задавать ученикам особые домашние задания (обычно на каникулы или длинные выходные), которые можно выполнить, посетив КосмоКайшу и понаблюдав за некоторыми экспонатами или за процессом каких-то экспериментов.

У многих посетителей вызывает восторг обширная экспозиция, представляющая сельву в русле реки Амазонки. Эта экспозиция занимает площадь в тысячу квадратных метров и вся накрыта плоским стеклянным куполом. Однако сделан купол не из обычного стекла, этот материал пропускает ультрафиолетовые лучи. В результате уголок сельвы находится просто в цветущем виде со всей своей флорой и фауной. А посетители на примере этого могут лишней раз убедиться в пользе витамина D, синтезируемого ультрафиолетовым участком спектра.

Музей КосмоКайша – музей творческий, уникальный и необычный. В нем все организовано так, чтобы у посетителей проснулась мысль и жажда познаний. И школьники, и солидные образованные люди выходят из музея с необычайным воодушевлением, окрыленные и готовые к восприятию и осмыслению окружающего мира и самих себя.

*По материалам сети Интернет*



RSPR 24-00031-Г-01

**Редакция:** 660100, г. Красноярск ул. Пастеровская, 25

**Над выпуском работали:** Полина Сербат, 10Б класс; Алина Бабушкина, 11А класс.

**Редактор:** Олеся Владимировна Савенкова.

**Компьютерная верстка:** Людмила Борисовна Цынченко.

**Отпечатано:** 5.X.2012